

Выставка трофеев с СВО расширяется

Девятого декабря 2023 года в Ирбите открылась выставка, посвященная специальной военной операции. Сегодня она насчитывает более 70 экспонатов, многие из которых – уникальные. Основатель экспозиции, председатель Ирбитского местного отделения общественной организации «Союз десантников» Владимир Стариков рассказал, как пополняется особая ирбитская коллекция.

– Владимир Валентинович, можно чуть подробнее – сколько на сегодня в вашей «копилке» артефактов?

– Все началось с того, что, возвращаясь из поездки в зону СВО с гуманитарными грузами, мы стали привозить военные трофеи, добытые нашими парнями. Когда их набралось достаточно много, родилась идея сделать экспозицию таких трофеев. Нам было выделено помещение на Пролетарской, 25, и дело пошло.

Учитывая, что на сегодняшний день мы были «за ленточкой» уже 14 раз, выставка существенно пополнилась. Только трофейного обмундирования, снарядов, среди которых снаряд от АТАСМС – более наименований. Более 70 экспонатов наших - это и оружие, и обмундирование, и личные вещи. Осколки снарядов, дроны, части иностранного и российского оружия. Есть и трофеи, добытые во время боев на Кавказе, в Афганистане, Чечне.

Есть и ленинская комната, стены которой украшают знамена советских времен и барельеф вождя, который мы привезли из Луганска.

Два выставочных зала уже открыты, в разработке находится третий.

- Выставка востребована?

- Заявок на экскурсии много. К нам приходят школьники, детсадовцы, много приезжают из других городов. Самое, наверное, важное - когда наши парни, кто на лечении, кто в отпуске, приходят к нам и узнают свою или трофейную вещь. Иногда мы сами выезжаем по заявкам в образовательные учреждения - привозим некоторые экспонаты.

Своей работой стараемся привить детям любовь к Родине. Делаем многое, чтобы они знали больше о Великой Отечественной войне, о других локальных конфликтах, о подвигах российских солдат. Проводим беседы, уроки мужества, знакомим с участниками специальной военной операции. Наша цель показать, с каким оружием и в каких условиях сражаются русские солдаты.

Ребята очень внимательно слушают. Здесь, в военном антураже проникаются событиями. На выставке все можно потрогать, обо всем спросить. Мальчики активно интересуются оружием и все, что с ним связано. Уверен, что от таких встреч в душах ребят появляется уважение к нашей армии. Может, и кто-то надумает делать военную карьеру.

– То есть, можно уже сказать, что выставка переросла в центр патриотического воспитания?

– Результат работы выставки превзошел наши ожидания. Развиваемся стремительно благодаря слаженной команде единомышленников и отзывчивости наших бойцов. В дальнейших планах – расширять экспозицию. Операция рано или поздно все равно закончится, а история о ней останется.

– Как сделать заявку на посещение выставки СВО?

– Достаточно просто позвонить мне по телефону: 8-950-533-26-40. Наш адрес: Пролетарская,25. Всем рады! Приходите!



